



石家庄黄庄公寓隔离场所开建

将建 3000 间集成房 空调热水器 WiFi 等设施配备齐全

本报讯(记者 冯月静)1月14日,记者从石家庄市住建局获悉,位于正定县与藁城区交界处黄庄村南的黄庄公寓隔离场所建设,正在全面展开。该项目占地510亩,将建设3000间集成房,用于安置新冠肺炎密切接触者 and 次密切接触者等人员。

当前石家庄市疫情防控形势严峻复杂,正处于最吃劲的关键阶段。河北省委、省政府主要领导高度重视,举全省之力支持黄庄公寓隔离场所建设,于1月12日凌晨作出安排部署,1月13日启动建设并全面展开,市委市政府紧急动员,组成工作专班,全力推动工程建设。施工人员不畏严寒、彻夜奋战,目前,工程正在紧张进行中,力

争用最短时间建成。

施工现场一片热火朝天的场面。记者看到,这里吊车林立,伴随着挖掘机的轰鸣声,各项工程正在紧张而有序地进行中。

据介绍,此次建设的石家庄黄庄公寓隔离场所,选址在正定与藁城交界处的黄庄村南,参建方有中国铁建股份有限公司、河北建工集团有限公司、唐山浩石集成房屋有限公司、诚栋集成房屋河北有限公司、河北雅居集成房屋有限公司等单位,总占地面积510亩,总建筑面积6.9万平方米,共建设3000间集成房,按照“三区两通道”“一人一间一卫”“交钥匙工程”标准,每间面积18平方米,配

齐床铺、被褥、桌椅、空调、热水器、WiFi、整体卫浴等生活必需品;配建办公、餐厨、仓储用房,配建给排水、电力、通讯等设施,接入市政管网;配备独立化粪池,具备独立消毒条件。同时,在确保质量安全和使用寿命条件下,兼顾建筑美观,统筹考虑应急与后续利用,最大限度发挥效益。

石家庄市政府相关负责人表示,石家庄市将切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署上来,坚决按照省委、省政府的安排部署,坚持人民至上、生命至上,全力以赴,攻坚克难,尽快打赢疫情防控歼灭战,坚决当好首都政治“护城河”。

现场直击

半小时! 零件变成一间房



■几个人一组,组装一间房需要半小时左右。本报记者 张海强 摄

□本报首席记者 南开宇

1月14日上午,记者来到位于正定县与藁城区交界处的新建隔离场所施工现场。还未到施工现场,最先映入眼帘的是路边排起的检测长龙。原来,所有要进场的施工人员,都要先在离施工地点一公里外的地方进行核酸检测。

建设隔离房的地点是一片巨大的空地,吊车的吊臂林立,一辆辆渣土车、水泥罐车进进出出。空地边上,停着一辆辆铲车、压路机。“13日是施工第一天,因为许多人员和设备还在路上,所以大家进场的第一件事就是平整场地。”中铁十四局的施工人员李先生说,那数十辆的铲车和压路车都是用来平整场地的。记者粗略计算,现场有数百台施工设备同时开工,五六百人在现场同时忙碌着。

“这块隔离房建设场地加上外围绿化和路面,占地700多亩,3000套隔离房占地在510亩左右。我们首要任务就是把先期的场地平整好,组装集成隔离房,为后面隔离场所加速施工建设做好基础准备。”一位施工人员说。

现场,几片区域同时可见施工人员正在组装一个个集成隔离房。每个组装现场由4人至6人共同施工。这种集成房由金属框架组成,有承重结构,地面由板材铺设而成,隔离房的墙壁由保温的岩棉板构成。

几百亩地的施工现场,数百名施工人员忙得热火

朝天。现场,国网石家庄供电公司共产党员突击队的队员正在加紧组装电力设施,四五名电力施工人员在半空忙碌着。中铁十四局集团的施工人员有的在组装集成隔离房,有的忙着做地面水泥基础铺设,有的做排水线路。一个个塔吊将一个集成房顶从半空缓缓吊下,由施工人员迅速安装完毕。“现在施工人员从一堆零件到完整组装一个房间,大约用半小时。”一位施工人员说。

现场,中铁十二局集团的工作人员表示,他们是13日接到的通知,迅速集结近300人赶赴施工现场。“昨天来时这里是一片地,大家先平整地面,然后连夜打基础、支模板,晚上施工不停歇,照明不够就用车灯照明。累了,大家就轮换着在车上睡会儿,吃饭有人送盒饭,就在施工现场解决。总之,所有施工人员拧成一股劲儿,克服一切困难,用最快的速度完成任务。”中铁十二局工作人员说。

省级青年安全生产示范岗、中建二局三公司的施工人员进入施工现场后就不停。现场,一名项目部的施工人员不断奔走,人不够,他们项目部的也冲上去一起干活儿,这位施工人员说:“我们来了一百多人,这么一大片场地,多个施工单位先后进驻,说是我们前期基建有3天时间。为了石家庄人民战疫的胜利,我们不怕累,大家都是24小时轮班施工不停歇,争取在剩下的时间里完成任务,让这3000套隔离房尽快投入使用!”

相关新闻

地铁人援建隔离点 一天两夜改造完成

本报讯(记者 冯月静)1月13日凌晨3点,石家庄市轨道集团领导王云贵冒着严寒率队踏上了河北某学院后备防疫隔离点的援建征程。该学校位于石家庄市藁城区,全国人民关注的高风险区域。

在凌晨3点接到援建任务后,王云贵等人4点半赶到该学校,与学院领导沟通各方准备情况,之后即投入到后备隔离点的建设当中。

建设物资匮乏,他们没有等靠。王云贵一早赶到东三环和平路关卡千方百计协调市代建中心运送的编织袋等物资进入学校,经过约一个小时各方协调,九点半左右物资抵达学校。

援助人员不足,他们没有迟疑。在原定人员由于种种原因无法到达学校的情况下,地铁人和学校领导团结一心,组织学校的老师和在校的30多位学生立刻投入到学生宿舍打包整理搬迁工作中。忙碌的搬迁工作从早晨八点一直持续到深夜,共计清理出400余间宿舍。而这其中,大部分都是女老师和女同学,在没有电梯的情况下从六楼到一楼不停地搬上搬下,却没有一个人退缩。

施工设计没有现成的图纸,建造工作缺乏设计人员,市轨道集团建设分公司工程部高二明副部长、安质部王永利副部长两位同志临时肩负起了施工设计工作。他们在学校工作人员的协助下,一张科学合理的施工图当天下午便顺利“出炉”了,并得到了防疫专家的“在线”点赞。随后,他们两位又连忙投入到建设实施当中去,未曾休息片刻,甚至顾不上喝一口水。

夜深了,凛冽的寒风中,施工和搬家工作还在有条不紊地进行,灯火通明的会议室也在召开着一个临时会议。他们用赤诚初心凝聚成隆冬里的温暖火种,他们用质朴行动诠释着地铁人的担当执着和毅然前行。

一天两夜的连续作战,地铁人和学校师生克服一个又一个的困难。30多位坚称自己是“小铁人”的学生用纤弱的肩膀扛出了3000余套被褥衣物,面对没有类似施工经验的农民工,高二明、王永利不眠不休地监督隔断制作的每一个环节,甚至下料的尺寸角度。14日清晨,好消息传来:所有隔断建造完毕!



■隔离点改造建设现场。